	Тема урока:
 Цели и задачи:
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Наглядность:

Организационный

момент:

Актуализация прошлого урока:
Изучение новой темы:

Сообщение 

темы урока:

Закрепление:
Практическая работа:

Итог урока:
Используемая

литература:
	Интегрированный  урок  технологии (раздел кулинария)
в 7 классе по теме «Праздник Писанки»
1.Воспитание  у учащихся бережного отношения к святым тради –

   циям народа.       
2.Познакомить учащихся с великим христианским праздником 
   Пасхи. 

3.Научить самостоятельному приготовлению  и росписи пасхаль –

    ного яйца.

Таблицы, образцы оформления пасхальных яиц, набор инструмен- тов, материалов и продуктов для практической работы, домашние заготовки к пасхальному столу. 
 Ход урока:
Проверка д/з, подготовки к уроку, работа с классным  журналом. 

Сегодня у нас с вами не простой урок, а праздничный. А в празд- ники всегда приходит сказка, всё «перепутывается». Вот и сейчас у нас на уроке переплетутся 3 предмета: технология, музыка, изоб-разительное искусство, а на сколько сказочно это получится  - зависит от вас.

Кроме того, мы проведём занятие, которое откроет вам много ин - тересного и полезного из истории традиций нашего народа.

 Прежде  чем определиться, чему посвящён наш урок, мы расска- жем вам несколько  библейских  преданий.
· История праздника

 Уходят морозы, холода, пробуждается природа: наступает вес-

на. С нею вместе приходит христианский праздник Пасха.
Так что это за праздник?

Само слово «Пасха» пришло к нам из греческого языка и в пе- реводе означает «избавление».

Этот праздник имеет длинную и сложную историю. Зародился он около 3500 лет назад в еврейской культуре. Евреи в то время жили в Аравийской пустыне, занимались скотоводством и вели коче-вой образ жизни. Это был весенний скотоводческий праздник. По верованиям – « праздник духов - губителей», которые якобы блуждали весной голодные, жаждали крови и губили молодой не -окрепший скот.

Многие первобытные народы считали, что в крови заключалась жизнь, поэтому кровь являлась лучшей жертвой для духа. Скотоводы – евреи устраивали весной обрядовое пиршество, во время  которого резали ягнят, несли в святилища, а  их кровью мазали свои шатры и загоны для скота. Таким образом, пиршество было как бы жертвоприношением духам. В этот период определён-

ной даты праздника не было. Справлялся он весной, а день празд-

ования определяли вожди племени.
 Затем евреи переселились в Палестину, где стали вести оседлый 
образ жизни, заниматься земледелием. С изменением хозяйствен -
ной жизни у них изменился быт, отношения, религия, а стало быть и праздник пасхи. Он потерял своё былое значение и слился с весенним земледельческим праздником, в котором хлеб занял центральное место, поэтому в святилища стали носить не ягнят, а первый сноп ячменя.    

 Ход  исторического  развития привёл к гибели самостоятельного  еврейского государства. Оно оказалось под игом Римской им- 

перии, а попытки избавления заканчивались   неудачами и кро-
вопролитием. С  этого момента праздник пасхи стали связывать с надеждой   на избавление от иноземных захватчиков с помощью божественного спасителя  Иисуса Христа.
· Празднование Пасхи на Руси
/рассказ учителя с демонстрацией наглядности/

 «Праздник праздников и торжество торжеств» - так называют

верующие люди Пасху. Этот праздник установлен христианами в

память о чудесном воскресении Бога Иисуса Христа – события, лежащего в основе всего христианского вероучения.
  Праздник Пасхи – многовековая   традиция и мы немного расскажем о том, как издавна принято встречать на Руси Светлое 

Христово Воскресение.

 Это было очень давно, более 20-ти столетий назад. В далёкой иудейской стране на Востоке, в семье плотника Иосифа и его жены Марии родился Сын Божий Иисус Христос. Он жил сре  - ди  людей, помогая им. Он учил людей жить в добре, предостере - гал их от зла.

 Было у Иисуса 12 учеников и среди них был ученик по имени

 Иуда. Страной в то время правил римский царь. Люди совершали 

много зла, нарушали Закон Божий. Против этого зла и  восстал Иисус. Его объявили бунтарём и приговорили к казни.

Иуда выбрал подходящий момент и за деньги предал Иисуса сол- датам. Его  долго мучили, били, а потом распяли на кресте.
 Он умер, но на 3-й день воскрес и вознёсся на небо. . .

Иисус Христос пострадал за грехи людей. Но он простил всем эти грехи и открыл  человеку дорогу к жизни вечной. С той поры в этот день все православные люди празднуют большой праздник: Светлое Христово Воскресенье.

В праздничные дни православные приветствуют друг друга словами «Христос Воскресе!» и ответом «Воистину Воскресе!», а в Храмах слышится колокольный звон и песнопение. Давайте ребята и мы  придержемся этой традиции  и вспомним пасхальную стихиру, которую вы знаете. 
           / звучит песня «Христос воскрес!»/
Вы догадались, какому празднику посвящён наш урок?
              /ответы детей: Пасха/  
Скажите, пожалуйста, какие ассоциации у вас вызывает это слово? 
            /подвести разговор к слову «Писанка»/  
Одним из основных атрибутов пасхального стола являются
крашеные яйца! Тема нашего урока: «Праздник Писанки».
Рассказ учителя о традициях праздника:
· Вербная неделя
Перед Пасхой приходит Вербная неделя. Пробуждается природа. На вербе появляются серенькие пушистые комочки – вестники весны. Вербу освещают в церкви, а в народе издавна хлещут ею своих близких и друзей,  потому что считают, что верба обладает целительной силой, дарит здоровье, удачу, успех.
· Верба хлёст
 Чтобы  вы успешно справились с заданиями на уроке, мы тоже обратились к «чудотворной» вербе.
     /вместе с ребятами проговариваем слова, написанные на доске/

             Верба, верба.

             Верба хлёст.

             Верба хлёст

             Бьёт до слёз.

                                        Верба синя

                                        Бьёт не сильно.

                                        Верба красна 

                                        Бьёт напрасно.

             Верба бела

             Бьёт за дело. 

             Верба хлёст

             Бьёт до слёз.

                                        Будь великий,

                                        Как верба,

                                        Будь здоровый,

                                        Как вода!                                       
 В народе говорилось: «Верба бьёт, бьёт за неделю до Красного яичка».
· Седмица
 К этому празднику готовятся долго: 40 дней люди не едят мясных и молочных продуктов, т.е. держат пост. В это время стараются контролировать соё поведение, чтобы не обидеть кого-либо, не нагрубить, быть ответственным, послушным. В день Пасхи на 
столе появляются куличи, творог, мясо, крашеные яйца. 
Пасха празднуется 7 дней,  т.е. всю неделю, и поэтому эта неделя  называется  « Светлая Пасхальная Седмица».
В 1-й день  хозяйки-жёны оставались дома, а мужья ходили по домам  и  поздравляли с праздником родных, близких, друзей. Столы всюду должны быть накрыты весь день. На столах яства: салаты, селёдка, суп, курица, ветчина, картошка. А на сладкое – куличи,  компот, чай.

На 2-й день  ходили жёны с таким же визитом, а мужья оставались
 дома.
      В течение  недели затевались весёлые  гуляния молодёжи: катались на качелях, водили хороводы, пели песни - веснянки.

В наше время это не практикуется, чаще всего многие договарива-

ются и просто ходят в гости друг к другу.  
Цель нашего урока –  накрыть пасхальный стол.

 Скажите мне, пожалуйста. Что ваши родители готовят на Пасху? 
                     /ответы – кулич, пасха, крашеные яйца/
· Пасхальный кулич

Что же такое пасхальный кулич и почему он обязателен на нашем столе в этот праздник? Пасхальный кулич – это церков- но-обрядовая пища, которой  все  христиане должны причащать-ся.  Куличи пекут из сдобного теста с добавлением орехов, изюма, пряностей. 
· Творожная пасха
На пасхальный стол готовится и пасха – блюдо из творога с пряностями, сахаром, яйцами. Ей придавали форму торта, красочно
оформляли.
· Пасхальное яйцо
Яйцо – главный пасхальный символ. С давних времён сущест -вует в Православной Церкви обычай дарить в праздник Пасхи яйца. 

Пасхальное яичко стало известно всему миру. А в Канаде ему даже

памятник стоит.
Наши предки считали пасхальное яичко символом солнца, тепла и вечной жизни, а если умыться водой, в которое опускали его – даст силу, красоту и здоровье. Крашеное яичко опускали в купель младенца, закапывали в поле, чтобы лучше был урожай.
   /чтение отрывка из книги «Наши праздники и обряды»/
Почему на Пасху красят яйца?
· История обычая

/чтение из книги «Православные праздники» /
Как приготовить яйцо к оформлению?
· Приготовление яиц 
 Прежде всего, необходимо выбрать доброкачественное яйцо.
 Для этого следует взять и опустить его в стакан воды с добавление в неё 1 ст. л. соли. Если яйцо плавает на поверхности – оно плохое, если плавает чуть выше дна – оно не достаточно свежее, опусти - лось на дно стакана – яйцо свежее.

Затем яйцо нужно вымыть и  приготовить, т.е. сварить обязатель-
но вкрутую, т.к. существует опасность заражения птичьим  гриппом. Время варки – 7-10 минут.
Пасхальные яйца бывают разного оформления.

· Способы   художественного  оформления  яиц:
1. Писанка - произошло от слова « писать», имеет много цветов.

2.Крашенка – это яйцо одного цвета.

3.Драпанка – это когда яйцо сначала красят одним цветом, а потом

   острым предметом  (иголкой, например) выцарапывают рисунок.

4. Крапанка – сначала воском наносят на яйцо рисунок, а потом 
   опускают в краситель.

5. Рисованка – разрисовывают яйцо кисточкой, фломастером,      карандашом.
· Демонстрация  способов  окрашивания яиц  в домашних условиях:
1.Лучше всего – луковая шелуха, которую собирают заранее. Это 

самый экологически безопасный способ окраски. 

     /демонстрация/

2. «В крапинку» - с помощью мокрого риса.

       /демонстрация/

3. С помощью конфетных фантиков.

        /демонстрация/

4. С помощью красящей ткани (можно использовать хозяйствен- 

    ную авоську).
· Секреты хозяйки:
1.Чтобы окрашенные яйца блестели, их вытирают насухо и смазы-

    вают растительным маслом.

2. Чтобы яйца при варке не лопнули, их надо 1час подержать в 
    тёплой воде или при комнатной температуре.
3. При варке можно добавить в воду, где варятся яйца, 1 ст.л. соли
    или 1-2 капли уксуса, чтобы они не лопнули.
1.Ответы на встречные вопросы учителя.
2 Подготовка к практической работе:  
· инструктаж
· деление на группы
1.Работа учащихся в разной технике художественного оформле-

  ния яиц в группах.
2.Приготовление  блюд для пасхального стола.

3.Сервировка пасхального стола.

   / всё происходит под русские православные песнопения  Свято – Троицкой 
                                         Сергиевой лавры /

1.Оценка  работ учащихся, подведение итогов урока. 
2.Приглашение к столу.
3.Оценка практической работы учащихся.

4.Чаепитие.
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1. «Православные праздники» - П.П.Дзюба.
2. «Наши любимые праздники» - С.А.Мирошниченко.

3. Подборка журналов «Школа и производство» -2004-2008гг.

4. «Песни и хороводы» - С.Ю.Залепин.

5. «Сценарии классных часов» - Н.А.Жокина.

6. «Калейдоскоп праздников» - Центр «Педагогический поиск».

7. «Праздник русского самовара» - В.В.Ширяева.
8. «Поурочное планирование по изобразительному искусству  5-7 кл.» - М.А.Порохневская.

9. «Традиции русской народной культуры» (технология) – 

      Е.А. Гурбина, С.А.Лёвина, М.В.Гурко.

                                       Урок  подготовила и провела, совместно
                                        с учителями изобразительного искусства
                                        и музыки, учитель технологии (1 категория)

                                        МОУ  СОШ  №3   с  углубленным изучени-

                                        ем  английского языка  г. Ленска   РС  (Я)

                                         Ранцева  Наталия  Васильевна

	


